

अक्षराज

संपूर्ण महाराष्ट्रातून एकाच वेळी प्रसिद्ध

बुलडाणा, सोमवार, दि. २५ नोव्हेंबर २०२४

वर्ष : ०४, अंक : १०३

पाने : ०४, किंमत : ०३ रुपये

संपादक : विनोद कैलास गोरे

RNI NO. : MAHMAR/2022/82056

Follow Us On : www.aksharaj.com

Email : newsaksharaj2021@gmail.com

मनुष्याने केलेल्या परिश्रमाचं खरं बक्षीस त्याला काय मिळालं हे नसून त्या परिश्रमाने तो काय बनला हे आहे.
-- जॉन रस्किन.

भाजपाच्या रेकॉर्डब्रेक जागा, महायुतीला बहुमत !

अक्षराज : वृत्तसंकलन

दि. २४, मुंबई :

लोकसभा निवडणुकीत सपाटून मार खालल्यानंतर राज्याचे उपमुख्यमंत्री आणि भाजपाचे नेते देवेंद्र फडणवीस यांनी विधानसभेसाठी कंबर कसली होती. लोकसभेच्या पराभवानंतर देवेंद्र फडणवीसांनी जबाबदारीतून मुक्तीसाठी मागणी केली होती. परंतु, पक्षभेदींनी ही मागणी मान्य न करता विधानसभेसाठी पुन्हा त्यांनाच संधी दिली. त्यांनी या संधीचं सोनं केलं असून भाजपासह महायुतीतील सर्वच घटकपक्षांच्या जास्त मताधिक्याने जागा आणल्या आहेत. दरम्यान, देवेंद्र फडणवीसांनी आता मतदार, कार्यकर्ता आणि पदाधिकाऱ्यांचे आभार मानले आहेत. त्यांनी यासंदर्भात आज एक्सप्रस पोस्ट केली. महाराष्ट्र विधानसभा २०२४ च्या निवडणुकीत महायुतीला मिळालेला महाविजय फक्त भाजपा-महायुतीचा नाही, तर महाराष्ट्रातील प्रत्येक नागरिकाच्या विश्वासाचा आहे. तुम्ही दाखवलेल्या या विश्वासासाठी आणि दिलेल्या प्रेमाबद्दल महाराष्ट्राच्या जनतेपुढे मी नतमस्तक होतो, असे म्हणत देवेंद्र फडणवीसांनी कृतज्ञता व्यक्त केली आहे.

मेहनत, एकजूटता, लाडक्या बहिर्गोचे आशीर्वाद आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वावर महाराष्ट्राच्या तमाम जनतेने दाखविलेला विश्वास या विजयाचे खरे शिल्पकार आहेत. महायुतीतील



प्रिय बंधू-भगिनींनो,
सोम नमस्कार,
महाराष्ट्र विधानसभा २०२४ चा विधानसभेतील विजय हा महाराष्ट्राचा विजय आहे. तुम्ही दाखवलेल्या या विश्वासासाठी आणि दिलेल्या प्रेमाबद्दल मी नतमस्तक होतो. अशा सर्वांचा मी कायम ऋणी राहीनं! असं फडणवीस म्हणाले.
आपणा सर्वांच्या पाठिंब्यामुळेच महायुतीला मिळालेला हा विजय आहे. हे यश आपल्या महाराष्ट्राला एक प्रगतीशील आणि सर्वसमावेशक भवितव्यासोबत मोदींच्या नेतृत्वात विकसित भारतासह विकसित महाराष्ट्राचे स्वप्न साकार करण्यासाठी प्रेरणा देत राहिल. पुन्हा एकदा आपले मनःपूर्वक आभार. आपला विश्वास आणि प्रेम सदैव राहो. हीच ईश्वरचरणी प्रार्थना, असं म्हणत त्यांनी सर्वांचे आभार मानले.
विधानसभा निवडणुकीसाठी रणनीती
लोकसभेनंतर लगेचच विधानसभेच्या निवडणुका झाल्या असल्या तर त्याचा फटका महायुतीला बसण्याची शक्यता होती. त्यामुळे फडणवीस यांनी पराभवाच्या कारणांचा शोध घेत त्यावर उपाययोजना सुरू केल्या. शिवाय कार्यकर्त्यांचे मनोबल खूब नये म्हणून त्यांच्यात पुढची निवडणूक आपणच जिंकणार असा विश्वास निर्माण केला. प्रचारासाठी बुधनिहाय नियोजन करण्यात आले. उमेदवारी वाटप करताना सर्व समाजघटकांचा विचार करण्यात आला. 'लाडकी बहीण' योजनेच्या अंमलबजावणीचा लाभ निवडणुकीत व्हावा हे चाणाक्षपणे पाहण्यात आले. या सर्व प्रयत्नांचे फळ म्हणून भाजपासह महायुतीतील घटक पक्षांनाही मिळाले.

सर्व घटक पक्षांचे नेते, पदाधिकारी, मित्रमंडळी आणि माझा प्रत्येक समर्पित कार्यकर्ता ज्यांनी गेले काही दिवस जिवाचे रान करून वेळ-काळ न पाहता मतदारांपर्यंत पोहोचण्याचा प्रयत्न केला, अशा सर्वांचा मी कायम ऋणी राहीनं!, असं फडणवीस म्हणाले.

आपणा सर्वांच्या पाठिंब्यामुळेच महायुतीला मिळालेला हा विजय आहे. हे यश आपल्या महाराष्ट्राला एक प्रगतीशील आणि सर्वसमावेशक भवितव्यासोबत मोदींच्या

नेतृत्वात विकसित भारतासह विकसित महाराष्ट्राचे स्वप्न साकार करण्यासाठी प्रेरणा देत राहिल. पुन्हा एकदा आपले मनःपूर्वक आभार. आपला विश्वास आणि प्रेम सदैव राहो. हीच ईश्वरचरणी प्रार्थना, असं म्हणत त्यांनी सर्वांचे आभार मानले.

विधानसभा निवडणुकीसाठी रणनीती लोकसभेनंतर लगेचच विधानसभेच्या निवडणुका झाल्या असल्या तर त्याचा फटका महायुतीला बसण्याची शक्यता होती. त्यामुळे फडणवीस यांनी पराभवाच्या कारणांचा शोध घेत त्यावर

उपाययोजना सुरू केल्या. शिवाय कार्यकर्त्यांचे मनोबल खूब नये म्हणून त्यांच्यात पुढची निवडणूक आपणच जिंकणार असा विश्वास निर्माण केला. प्रचारासाठी बुधनिहाय नियोजन करण्यात आले. उमेदवारी वाटप करताना सर्व समाजघटकांचा विचार करण्यात आला. 'लाडकी बहीण' योजनेच्या अंमलबजावणीचा लाभ निवडणुकीत व्हावा हे चाणाक्षपणे पाहण्यात आले. या सर्व प्रयत्नांचे फळ म्हणून भाजपासह महायुतीतील घटक पक्षांनाही मिळाले.

महाबळेश्वर येथे मकरंद पाटील यांच्या विजयाचा जल्लोष



अक्षराज : रियाज मुजावर

दि. २४, महाबळेश्वर :

२५६ वाई-खंडाळा-महाबळेश्वर विधानसभा मतदारसंघाचे राष्ट्रवादी काँग्रेस महायुतीचे उमेदवार जननायक आमदार मकरंद (आबा) पाटील यांनी आपल्या विरोधी पक्षाच्या उमेदवार अरुणादेवी पिसाळ यांचा तब्बल ६१३९२ मतांनी पराभव केला. तसेच सलग ४ वेळा विजय संपादन करून विजयी चौकार मारला. यावेळी महाबळेश्वर शहरात महायुतीच्या कार्यकर्त्यांनी जल्लोष करत विजय रॅलीचे आयोजन केले. कल्पना हॉटेल येथून रॅलीस सुरुवात झाली. यामध्ये महायुतीचे घटक पक्ष भाजप, शिवसेना व राष्ट्रवादी काँग्रेसचे कार्यकर्ते एकत्र येऊन मुख्य बाजारपेठ मार्गे छत्रपती शिवाजी महाराज चौकापर्यंत रॅलीमध्ये सहभागी झाले होते. सदरच्या विजयी मिरवणुकी मध्ये किसन शिंदे, अफजल भाई सुतार, प्रकाश पाटील, सुनील शिंदे, रविंद्र कुंभारदरे, विशाल तोष्णीवाल, समीर सुतार, सतिश आंबळे, संजय पिसाळ, आबा शिंदे, विजय नायडू, संजय जंगम, अनिल साळुंखे, फकिर वलगे, तौफिक पटवेकर, प्रभाकर देवकर, किरण शिंदे, राजेंद्र पवार, विजय बिरामणे, विमलताई पारटे, उषाताई आंबळे, श्रद्धा रोकडे, वनिता जाधव, वर्षा आरडे, मेधा चौरगे, ज्योती वागदरे, भक्ती जाधव, सुरेखा पंडित, सुनिता फळणे, सोनाली बांदल, प्रभा नायडू, शिवानी वाडकर, संजय आंबळे, रोहित देबे, सचिन गुजर, सुनील देबे, विनय गायकवाड, पत्रकार राहुल शेलार, रियाज मुजावर, अजित कुभारदरे, राजेश सोंडकर, मिलिंद काळे तसेच मोठ्या प्रमाणात महिला वर्ग व जनसमुदाय उपस्थित होता.

मनसेचे प्रमोद गांधी यांनी मानले मतदारांचे आभार



अक्षराज : उदय दणदणे

दि. २४, गुहागर :

प्रतिष्ठेची ठरलेली २६४ गुहागर विधानसभा निवडणुकीत मनसेचे उमेदवार प्रमोद गांधी यांचा पराभव झाला. मनसेला अपेक्षित असं यश प्राप्त न झाल्याने, मनसे कार्यकर्ते, पदाधिकारी यांना हा पराभव फार जिह्वारी लागला. प्रमोद गांधी यांनी जनतेने दिलेला कौल याचा आदर करत रविवार, दि. २४ नोव्हेंबर २०२४ रोजी चिखली येथील ओमकार मंगल कार्यालय येथे आभार सभेचे आयोजन केले होते. प्रथम समस्त मतदान जनतेचे आभार मानत सदर सभेत निवडणूक प्रक्रियेत सहकार्य व अहोरात्र मेहनत करणाऱ्या मनसे नेते, कार्यकर्ते, पदाधिकारी, प्रशासकीय यंत्रणा, पत्रकार, हस्ते पर हस्ते सहकार्य करणाऱ्या सर्व हितचिंतकांचे आभार व्यक्त केले आहेत. सभेला गुहागर तालुका मनसे पदाधिकारी, कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

महाविकास आघाडी आणि महायुती समोर आम्ही स्वबळावर लढलो हाच आमचा विजय आहे. आम्ही हललो ही यशाची पहिली पायरी आहे. लोकसभेचे उमेदवार विजयी झाल्यानंतर आभार मानने सोडाच पण गुहागर मतदारसंघात फिरकलेच नाही. जनतेने दिलेला कौल हा आम्ही सार्वभौम मानतो. झालेल्या पराभवाचा चिंतन करून मनसे सैनिक तेवढ्याच ताकदीने पुन्हा सामान्यांसाठी लढेल.
- मनसे उपजिल्हाध्यक्ष, विनोद जानवळकर

आ.काशिनाथ दाते सरांनी घेतले अण्णा हजारे यांचे आशीर्वाद

अक्षराज : वसंत रांधवण

दि. २४, पारनेर (अहिल्यानगर)

: पारनेर नगर विधानसभा मतदारसंघातून विजयी झाल्यावर नवनिर्वाचित आमदार काशिनाथ दाते सरांनी पद्मभूषण डॉ. अण्णासाहेब हजारे यांची राळेगणसिद्धी येथे भेट देऊन आशिर्वाद घेतले. आमदार काशिनाथ दाते यांनी विजयी सभेनंतर व निवडणूक प्रमाणपत्र घेतल्यानंतर थेट राळेगणसिद्धी गाठली व तेथे आण्णा हजारे यांचे आशीर्वाद घेतले. यावेळी आण्णासाहेब हजारे यांनी जुन्या आठवणी सांगितल्या की पूर्वी पारनेरला एकूच दाते सरांचे टायपिंग होते. तेथून पत्र इतर टायपिंग करून घेत असायचो. सरांची इच्छा होती आमदार होण्याची शेवटी ती इच्छा पूर्ण झाली. आता तालुक्यातील विकास कामे करा जनतेची सेवा करा. आचार विचार शुद्ध ठेवा आणि कामे करत रहा. अशा शुभेच्छा दिल्या. यावेळी माजी जिल्हा परिषद सदस्य वसंतराव चेडे, दत्ता आवारी, सुरेश पठारे, लामेश औटी, सरपंच कांडेकर, नानाभाऊ मापारी, किसन मापारी, रामदास सातकर यांसह अनेक कार्यकर्ते उपस्थित होते.

या आठवड्यात कोणत्या फळभाज्या झाल्या महाग ?

अक्षराज : वृत्तसंकलन

दि. २४, पुणे :

श्री छत्रपती शिवाजी मार्केट याड्यातील घाऊक बाजारात रविवार, दिनांक २४ नोव्हेंबर २०२४ रोजी राज्य, तसेच परराज्यातून मिळून १० ते १०० टक्क फळभाज्यांची आवक झाली.

कर्नाटक, गुजरात, आंध्र प्रदेशातून मिळून १० ते १२ टेम्पो हिची मिरची, कर्नाटक, गुजरातमधून मिळून प्रत्येकी ३ ते ४ टेम्पो कोबी, कर्नाटकातून २ टेम्पो पावटा, कर्नाटक आणि गुजरातमधून ३ टेम्पो घेवडा, आंध्र प्रदेश, तमिळनाडूतून मिळून २ ते ३ टेम्पो शेवगा, मध्य प्रदेशातील इंदूर भागातून ६ ते ७ टेम्पो गाजर, गुजरातमधून ५० टेम्पो भुईमूग शेंग, मध्य प्रदेशातून ७ ते ८ टेम्पो लसूण अशी आवक परराज्यातून झाली, अशी माहिती मार्केट याड्यातील ज्येष्ठ अडते विलास भुजबळ यांनी दिली. पुणे विभागातून सातारी आले ५०० ते ६०० गोणी, भेंडी ५ ते ६ टेम्पो, गवार ५ ते ६ टेम्पो, टोमॅटो सात ते आठ हजार पेटी, हिचवी मिरची ४ ते ५ टेम्पो, ढोबळी मिरची १० ते १२ टेम्पो, पुंरंदर, पारनेर, वाई, सातारा

परिसरातून मटार ४० ते ५० गोणी, काकडी ७ ते ८ टेम्पो, कोबी ४ ते ५ टेम्पो, फ्लॉवर १० ते १२ टेम्पो, तांबडा भोपळा १० ते १२ टेम्पो, भुईमूग शेंग ४० ते ५० गोणी, कांदा ७० ते ८० टक्क, तसेच इंदूर, आग्रा, स्थानिक भागातून ४० ते ४५ टेम्पो बटाट्याची आवक झाली.

कोथिंबीर, मेथी, शेपू, कांदापात,

करडईच्या दरात वाढ -

गेल्या आठवड्याच्या तुलनेत कोथिंबीर, मेथी, शेपू, कांदापात, करडई, अंबाडी, मुळा, चुका, चवळई, पालक या पालेभाज्यांच्या दरात वाढ झाली आहे.चाकवत, पुदिना, राजगिरा या पालेभाज्यांचे दर स्थिर असल्याची माहिती व्यापाऱ्यांनी दिली.

मार्केट याड्यातील तरकारी विभागात कोथिंबीर एक लाख जुडी, तसेच मेथीच्या ४० हजार जुडीची आवक झाली. किरकोळ बाजारात कोथिंबीरेच्या एका जुडीची विक्री २० ते ३० रुपये दराने केली जात आहे. मेथीच्या एका जुडीची विक्री ४० रुपयांना केली जात आहे. बाजारात पालेभाज्यांचे

शेकड्याचे दर पुढीलप्रमाणे - कोथिंबीर- १५०० ते २०००, मेथी - २५०० ते ३०००, शेपू - १५०० ते २०००, कांदापात- १५०० ते २०००, चाकवत - ५०० ते ८००, करडई- ५०० ते ८००, पुदिना - ५०० ते १०००, अंबाडी - ५०० ते ८००, मुळे - १२०० ते २०००, राजगिरा- ५०० ते ८००, चुका - ५०० ते १०००, चवळई- ५००-८००, पालक- १२००-२०००.

चिक्कु, पेरू, पपईच्या दरात वाढ -

चिक्कु, पेरू, पपईच्या दरात वाढ झाली आहे. लिंबांच्या दरात घट झाली आहे. कलिंगड, खरबूज, सीताफळ, अननस, मोसंबी, संत्री, डाळिंब, बोंरांचे दर स्थिर असल्याची माहिती व्यापाऱ्यांनी दिली. फळबाजारात रविवारी मोसंबी ४५ ते ५० टन, संत्री ४० ते ५० टन, डाळिंब ६० ते ७० टन, पपई १० ते १५ टेम्पो, लिंबे दोन ते तीन हजार गोणी, कलिंगड २ ते ३ टेम्पो, खरबूज १ ते २ टेम्पो, चिक्कु २०० गोणी, पेरू ६०० ते ७०० प्लास्टिक जाळी (क्रेट), बोंरे ८०० गोणी, सीताफळ ३० ते ३५ टन अशी आवक झाली.

कमी बससंख्येमुळे पुण्याला जाणाऱ्या प्रवाशांचा खोळंब



नाशिक : राज्य परिवहन महामंडळाच्या वतीने प्रवाशांच्या सेवेसाठी विविध उपक्रम राबवण्यात येत असताना काही ठिकाणी मात्र बससेवा विस्कळीत होत आहे. नाशिक-पुणे बससेवा यापैकी एक. रविवारी सायंकाळी एक तासापेक्षा अधिक वेळ थांबूनही पुण्याला जाण्यासाठी प्रवाशांचा खोळंबा कायम होता. राज्य परिवहन महामंडळाच्या वतीने नाशिक-धुळे, नाशिक-बोरिवली, नाशिक-पुणे या मार्गावर बसच्या फेऱ्या अधिक राहतात. विशेषतः नाशिक-पुणे ही बससेवा सातत्याने सुरू राहते. शनिवार-रविवार या आठवड्याच्या शेवटच्या दोन दिवसांमुळे, मतदान तसेच अन्य काही कारणांमुळे रविवारी मेळा बस स्थानकात पुण्याला जाण्यासाठी प्रवाशांनी मोठ्या प्रमाणावर गर्दी केली होती. परंतु, प्रवाशांच्या तुलनेत बसची संख्या तसेच फेऱ्या कमी होत्या. स्थानकात काही बस उल्लब्ध असताही त्या फेरीसाठी सोडल्या जात नव्हत्या.






महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक २०२४

पालघर विधानसभा मतदार संघातून

राजेंद्र घेड्या गवित
प्रचंड बहुमतांनी विजयी झाल्याबद्दल

दीर्घक अभिनेंदन

अरुणा बोलाडा दिनेश बोलाडा
ग्रामपंचायत सदस्या, रानशेत शिवसेना उपतालुकाप्रमुख डहाणू

